



Справка о межпарламентских связях РФ и КНР

Аннотация: Межпарламентские связи между Российской Федерацией и Китайской Народной Республикой являются важным аспектом межгосударственных отношений между двумя странами.

Ключевые слова: Россия, Китай, межпарламентские связи

Межпарламентские связи между Российской Федерацией и Китайской Народной Республикой являются важным аспектом межгосударственных отношений между двумя странами. Современное состояние связей российского парламента с Всекитайским собранием народных представителей (ВСНП) характеризуется высокой интенсивностью контактов как между руководством парламентов, так и по линии профильных комитетов, комиссий, и созданных в обоих парламентах депутатских групп по сотрудничеству. Подписаны соглашения о сотрудничестве между Канцелярией Постоянного комитета ВСНП и Аппаратами Совета Федерации и Государственной Думы.

С 2000 года работает группа по сотрудничеству Совета Федерации с ВСНП КНР. Аналогичная группа существует и в Государственной Думе. В 2014 году в целях углубления межпарламентского сотрудничества с КНР работа указанных групп объединена в единую комиссию Федерального Собрания Российской Федерации по сотрудничеству с ВСНП КНР.

Устав Межпарламентской комиссии по сотрудничеству Федерального Собрания и ВСНП подписан в ходе официального визита Председателя Совета Федерации В.И.Матвиенко в КНР в сентябре 2014 г.

В соответствии с Уставом Комиссия собирается ежегодно по 10 человек с каждой стороны (от Федерального Собрания: 5+5), сопредседателями Комиссии являются Председатель Совета Федерации, Председатель Государственной Думы и Председатель ПК ВСНП. Заседания Комиссии проводятся раз в год поочередно в Китае и России. На встречах обсуждается стратегическое партнёрство двух стран, взаимодействие в международных организациях.



И. Мамыкин
Справка о межпарламентских связях РФ и
КНР
02.11.2023
Институт Китая и современной Азии РАН

Восьмое заседание российско-китайской межпарламентской комиссии прошло в июле 2023 года в Пекине. В следующем году девятое заседание комиссии пройдет в Москве.

На национальном уровне за развитие межпарламентского сотрудничества отвечают Комитетами по международным делам и межпарламентским связям в парламентах обеих стран. Председателем Комитета Госдумы по международным делам является Слуцкий Л.Э., Председателем Комитета Совета Федерации по международным делам является Карасин Г.Б. С китайской стороны Председателем Постоянного комитета Всекитайского собрания народных представителей КНР по иностранным делам является Лоу Циньцзянь.

Указанные комитеты организуют регулярные встречи, форумы и дискуссии для расширения сотрудничества и обмена мнениями между парламентариями обеих стран. В рамках этих связей обсуждаются представляющие взаимный интерес вопросы, включая политические, экономические, культурные и образовательные аспекты.

Исполнитель: Мамыкин Иван Константинович, младший научный сотрудник Лаборатории внешнеполитической экспертизы, Центра мировой политики и стратегического анализа Института Китая и современной Азии (ИКСА) РАН.